


Vážení spoluobčané,

	 naše Základní umělecká škola slaví 80 let své existence. Osm desetiletí práce 
s dětmi a mládeží je důkazem, že se stala nepostradatelnou součástí Šumperka – nejen ško-
lou, ale skutečným pilířem kulturního života našeho města.

	 ZUŠ vychovala celé generace hudebníků, výtvarníků, tanečníků a herců. Někteří 
z nich se stali profesionálními umělci, ale všichni – ať už zůstali v umění, nebo se vy-
dali jinou cestou – nesou v sobě dar tvořivosti, vnímavosti a radosti, kterou jim škola 
dala.

	 Umělecké vzdělávání má význam i pro celou společnost. Přináší dětem prostor pro 
tvořivost, učí je trpělivosti a spolupráci. Koncerty, výstavy a představení žáků obohacu-
jí kulturní život Šumperka a dávají lidem možnost setkávat se, sdílet a společně prožívat.

	 Oslavy 80 let nejsou jen připomínkou historie. Jsou i závazkem: společnost, která 
se vzdá své kultury, ztratí samu sebe. Díky uměleckému vzdělávání si Šumperk uchovává 
nejen své kořeny a tradice, ale i naději na budoucnost, která bude tvůrčí, pestrá a lid-
ská.

	 Jménem města děkuji všem pedagogům, žákům i rodičům, 
kteří se na tomto příběhu podílejí. A přeji naší ZUŠ, aby i v 
dalších desetiletích zůstala místem, kde vyrůstá nová umělecká 
generace a kde se rodí radost pro celé město.

Mirek Adámek
starosta města Šumperka

80 let
Základní umělecké školy: 
srdce kultury Šumperka



„Čas kráčí kolem nás
tiše rukou kyne

kdekdo ví, že ten čas
tak neúprosně plyne …“

	 píše v jednom ze svých textů pan básník, textař a muzikant Jiří Suchý. A čas 
utíká stejně nejen nám, lidem, ale také všemu, co nás obklopuje, ovlivňuje a utváří. 
Pohled na letopočet kalendáře prozrazuje, že i kolem šumperské zušky prošla další dekáda 
a škola v letošním roce oslaví kulatiny. Nejsou ledajaké – vždyť osmdesát let je dost 
i na průměrnou délku lidského života a zřejmě mezi námi nebude mnoho těch, kteří by si 
pamatovali její začátky.

	 Před deseti lety jsem v textu k jubilejnímu DVD přál škole, aby měla učitele, 
kteří pro svou práci hoří a dokážou zapálit své žáky. Aby měla žáky, kteří budou pro 
svůj zvolený obor žít, dýchat a budou hodně vidět a slyšet na veřejnosti. Aby děti měly 
osvícené rodiče, prarodiče, přátele a známé, kteří je budou podporovat, vytvoří jim 
dobré zázemí a budou pro ně skvělým publikem. A v neposlední řadě, aby měla zuška 
podporu příslušných veřejných institucí alespoň do té míry, aby mohla v odpovídají-
cích podmínkách odpovídajícím způsobem vykonávat svou práci – učit a vychovávat mladou 
generaci.

	 To vše se nám ve větší nebo menší míře splnilo. Žáčci nás pilně navštěvovali, 
hráli, zpívali, tancovali, kreslili a malovali, hráli divadlo a recitovali. Každý rok 
opouštěly školu desítky absolventů, kteří si odnášeli získané návyky a dovednosti do 
dalšího studia, nebo prostě do života. A na místo činu, tedy do školy, se občas vraceli
bývalí absolventi, ať už jako hráči orchestrů a souborů, učitelé školy nebo rodiče 
a prarodiče nových potenciálních talentů – nové generace muzikantů, výtvarníků, taneč-
níků a dramatických umělců.

	 Při tom všem nám občas pod nohama přistál pomyslný klacek, pastička, kterou nám 
život nastražil a s níž jsme se museli popasovat. Kromě nekonečných oprav, rekonstrukcí
a údržby historické budovy, s níž je škola téměř od svého počátku nerozlučně spjata, 
a které byly skvěle naplánovány na dobu prázdnin, aby se nám poté připomínaly 
v čase pravidelné výuky v poprázdninových měsících, to byla například tvorba školního 
vzdělávacího programu, problematika GDPR, žáci se speciálními vzdělávacími potřebami, 
COVID 19 a s ním spojená online výuka. I když se ne vždy povedlo vše zvládnout tak, jak 
bychom si představovali, snažili jsme se, aby děti zmiňovaná úskalí pociťovaly co možná 
nejméně.

	 I učitelský sbor o to více a radostněji vstřebával nové podněty, jež jeho členy
tu inspirovaly, onde zase lehce obtěžovaly, aby si pak kolegové mohli říci – přeci jen
je naše povolání krásné a dá se v něm najít mnoho pozitivního. A tak na škole přistála
spousta cen, ocenění, diplomů, čestných uznání, které získali žáci a jejich učitelé.
Byť nejsme závodní stáj ani sportovní klub zaměřený na výsledky v závodech a soutěžích
a myslíme si, že umělecký výkon nejde ani změřit, ani zvážit, určitě bývá pozitivní 
hodnocení motivační a udělá každému oceněnému velikou radost.

	 Co popřát zušce do dalších let? V současné době dochází k výrazným společenským
změnám, které se propisují i do oblasti školství. Je na pováženou dlouhodobý demografický
vývoj i pozvolný pokles obliby „uměleckých“ předmětů. Na druhou stranu absolvování 
zušky doposud patřilo k jakémusi „slušnému vychování“. Věřme, že tomu tak bude i v bu-
doucnosti a že se podaří racionální sféru „finančních a technických gramotností“ vyvážit 
emocionální sférou umělecké kreativity. Ať má škola talentované žáky, zapálené učitele, 
osvícenérodiče, prarodiče a příznivce, pro které bude inspirujícím zázemím.

Nadčasově vše shrnul mistr slova, básník, jehož slovy jsem 
příspěvek začínal:

„Čas kráčí kolem nás 
A nese dobrou zprávu 
Že štěstí přijde zas 
Ve zcela novém hávu“

František Havelka
ředitel Základní umělecké školy v Šumperku

Čas kráčí
kolem nás



Foto pedagogů 2015 
Zleva: Josef Macek, Radek Sekyra, Petr Juřička, Eliška Purkertová (Strachotová),
Antonín Minář, Lenka Nezbedová, Jiřina Slavíčková, Helena Štědroňová, Irina Švédová, 
Alžběta Blaťáková (Diviš), František Havelka (ředitel školy), Jana Todeková (Ristovská),
Marcela Nováková, Petr Kocůrek, Libuše Zámečníková (zástupce ředitele), Hana Johnová,
Marie Brožová, Tomáš Bartošek, Hana Kalivodová (Němcová), Danuta Davidová,
Stanislav Bartošek, Jana Valentová, Yvona Jurčíková.
Na fotografii chybí: Simela Akritidu, Jiří Hloch, Marie Jirmanová, Jiřina Kokešová,
Miloslava Váňová, Petr Vočka.

Foto pedagogů 2025
1. řada zleva: Lenka Baluchová, Jana Ristovská, František Havelka (ředitel školy),
Lenka Nezbedová, Jiří Hloch
2. řada zleva: Tomáš Bartošek (zástupce ředitele), Hana Němcová, Šárka Čížková,
Petra Minářová, Hana Kozárková, Danuta Davidová
3. řada zleva: Hana Johnová, Jana Valentová, Soňa Krtičková, Stanislav Bartošek st.,
Libuše Zámečníková, Irina Švédová, Eliška Strachotová, Jana Kuzníková
4. řada zleva: Stanislav Bartošek ml., Edita Procházková, Marcela Nováková, Alžběta Diviš,
Jiřina Kokešová, Leona Měrková, Petr Vočka
5. řada zleva: Ladislav Mlčoch, Josef Macek (zástupce ředitele), Matěj Kašík,
Helena Štědroňová, Antonín Minář, Petr Juřička, Radovan Šedivý.
Na fotografii chybí: Irena Benová, Kateryna Bobrovska, Jan Holota, Petr Kocůrek,
Irena Kocůrková, Lenka Nečasová, Robin Pospíšil, Pavla Zerzáňová

Pedagogický
sbor























	 Naše škola se každoročně aktivně zapojuje do celostátního 
festivalu základních uměleckých škol ve veřejném prostoru, který 
přináší jedinečnou příležitost představit umění tam, kde ho lidé 
běžně nečekají – v ulicích a v parcích.
 
	 Během festivalu prezentujeme to nejlepší z naší umělecké 
činnosti napříč všemi obory i žánry. V pestrém programu se prolíná 
hudba, tanec, divadlo i výtvarné umění – vše v podání našich talento-
vaných žáků, kteří s nadšením ukazují výsledky své celoroční práce. 
 
	 Festival se zároveň stává prostorem pro setkávání žáků, 
pedagogů, rodičů i široké veřejnosti. Společně sdílíme radost 
z umění, podporujeme tvořivost a přispíváme ke kultivaci nejmlad-
ší generace, pro kterou je umělecké vzdělávání nejen zábavou, ale 
i důležitou životní inspirací.

Celostátní akce
ZUŠ OPEN



	 Žáci hudební nauky společně se svými učiteli každoročně 
připravují originální hudební pohádku, kterou s radostí představují 
dětem z místních mateřských škol. Toto tradiční vystoupení se stalo 
oblíbenou součástí školního roku – nejen pro malé diváky, kteří se 
těší na pohádkový příběh plný písní, hudby a veselých postav, ale i 
pro samotné žáky, kteří tak získávají cenné zkušenosti s veřejným 
vystupováním a spoluprací v kolektivu.

Hudební
pohádky



	 V místě poskytovaného vzdělávání v Hanušovicích působí naše 
škola již řadu let.

	 Nabízíme zde výuku v tanečním a hudebním oboru, které umožňují 
dětem i dospělým rozvíjet jejich talent, tvořivost a vztah k umění. 

	 V hudebním oboru se žáci mohou věnovat hře na klavír, flétnu, 
žesťové nástroje a bicí, a pod vedením zkušených pedagogů získáva-
jí nejen technické dovednosti, ale i radost z hudebního projevu. 

	 Taneční obor pak rozvíjí pohybovou kulturu, rytmus a umělecký 
projev prostřednictvím moderního i klasického tance.

Naše pobočka
v Hanušovicích



	 Každý rok připravujeme pro naše absolventy slavnostní tabla 
s fotografiemi. Jsou nejen krásnou památkou na společně strávená 
léta, ale také připomínkou jejich úsilí, talentu a přátelství, 
která si ze ZUŠ odnášejí. 

	 Současně vznikají i osobní fotografie, na nichž je každý 
absolvent zachycen se svým učitelem a často i spolužáky. Tyto snímky 
si pak žáci odnášejí domů jako cennou vzpomínku na svoji cestu ško-
lou, zatímco samotná tabla zůstávají navždy součástí historie naší 
školy.

Střípky vzpomínek:
absolventská

tabla








